



協作伙伴的分享





全賴有您

委員會面對的是一項艱巨的任務。在過去三年，我們能順利推行各項計劃和活動，而婦女事務的工作亦日漸受到社會的認同，實有賴各界人士的積極支持和參與。透過不同形式的協作交流，我們把各自的經驗匯聚成一股重要的力量，不單為委員會提供許多寶貴的意見，更激勵我們無懼種種困阻，為實現「促使女性在生活各方面充分獲得應有的地位、權利及機會」的使命繼續前進。下文載錄一些委員會協作伙伴的心得和經驗分享。

並肩同行
互勵互勉

香港各界婦女聯合協進會

從婦女觀點出發

婦女事務委員會為促進婦女權益及社會參與，作出了不少貢獻。他們恆常促請政府決策部門在制訂政策和調配資源時，從婦女的觀點作出考慮，並評估對婦女的影響，同時聽取及積極回應各團體的意見，更做了不少有用的研究。

我們深盼委員會能發揮更大的功能，與各婦女團體積極合作，得到更多婦女及各界人士的認同。

香港婦女中心協會

為社區代表提供更廣泛的參與機會

婦女事務委員會作為現時政府架構中唯一以婦女福祉為主要宗旨的組織，應發揮跨部門的政策諮詢及統籌功能，以推動婦女權益能於各決策制定，包括政治、經濟、社會、教育等方面的落實。

委員會這三年的工作，能讓公眾認識到委員會的工作及婦女自強的訊息。但是，除了讓公眾及決策部門對婦女的需要和狀況作分析外，我們建議委員會充分發揮監察政府決策和推動婦女長遠政策和措施的角色，例如把「婦女時間運用」調查的數據用作檢討及改善政府的統計機制，以及鼓勵有關部門跟進無酬勞動婦女社群的需要。

此外，我們期望委員會可邀請社區組織代表參與不同的工作規劃及檢討，以更全面地吸取推動婦女權益的經驗。

九龍婦女聯會

同一天空下的連結與互動

教育和培訓是增強婦女能力，使婦女自我增值、與時並進，樹立自尊、自信、自立、自強精神的必要措施和途徑。

婦女事務委員會在推動「家長教育」、「婦女學能積分」計劃（現名為「自在人生自學計劃」）前曾諮詢本會，他們對基層婦女團體的重視和願意吸納基層婦女團體意見的舉動，使我們感受到協作不只是停留於形式和口頭的層面。而他們的工作亦體現到從中央—群體—個體三個層面上實踐增強婦女能力，結合策略和實踐；中央連結群體和個體的力量，有效地在同一片天空下相互補足、相互推動。

香港電台電視部監製張少馨女士

嚴謹和一絲不苟的工作態度

與委員會聯合製作兩輯合共二十集的電視連續劇「女人多自在」，實在感受良多。難忘的是委員會嚴謹和一絲不苟的工作態度：記得第一輯劇集播放前的兩天，仍要與主席和多位委員開會商討劇集內容，當時我心想，莫非又要作出甚麼改動？為了帶出正面的性別意識和使劇集至臻完美，委員會就劇集的主題、內容、角色和故事大綱給予的意見，實在遠遠「超乎」我們的想像力。

主席見我憂心忡忡，便輕拍我的肩膀說：「我們是來交心的！」。終於，長達三個小時的會議取得了美滿的成果。經過多番的「努力」改動，劇集順利播放。

委員會這群「超級義工」所付出的時間、精神和努力，實在「驚人」。二十集的電視連續劇「女人多自在」，帶出了增強婦女能力的意義，讓女人和男人明白活得「自在」的重要性。此後，希望大家都會說：「有甚麼可以幫忙？」我們不但要做好自己，更希望能幫助家人、朋友和社會。當然，最望能再接再勵，與委員會合力製作更好的「女人劇」。